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                                   Datum: 20171229 (ers. - ) 

Produktdatablad 

Artikel/Serie:   Allmarble                                 EN norm: EN 14411-L, BIa, E ≤ 0,5%   Torrpressad Klinker 

 

 

Antal storlekar: 6st pressade eller Rett. 60x120, 30x120, 90x90, 60x60, 30x60  

                                                                        40x120 (20 mm tjock) För friläggning.     

Antal färger:       7st    

Ytor:                     3st, blank, R9, R10B, R11B  

Användningsområde: Inv- och utvändigt, privat och offentlig miljö. Vägg, golv, fasad. 

                                        20mm tjocklek läggs friliggande i grus, på gräs i sand eller på ”raised floor” 

Övrigt:  Till serien finns det även: 

               Dekorer, mosaik, lister, trappstegsplattor, socklar 
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ALLMARBLE

Allmarble

StatuarioLasa

Altissimo

Saint LaurentTravertino

Raffaello

Silk Lux

Lux

Lux

Naturale
20mm.

7x28
21x18,2

Naturale
20mm.

7x28
21x18,2

Naturale
7x28

21x18,2
Strutt.

Naturale

Silk LuxNaturale Strutt. Strutt.

Strutt.

Silk LuxNaturale
21x18,2

Strutt.

       Naturale 
60x120 · 30x120 · 90x90 · 60x60 · 30x60 

       Strutturato  60x120 

       Silk  58x116 · 29x116 · 87x87

       Lux  58x116 · 29x116 · 87x87 · 58x58

       Strutturato 40x120 - 20mm

Rettificato Monocalibro • Rectified Monocaliber 
• Calibre Unique • Rektifiziert Monokaliber • 
Rectificado Monocalibre • Ректифицированный 
Монокалиберный

       Gres Porcellanato  21x18,2 · 7x28

Conforme • According to • Conforme • 
Gemäß • Conforme • Соответствует
UNI EN 14411 - G BIa

Frappuccino
Lux Lux

 In caso di posa combinata di superfici differenti (Naturale, Silk e Lux) è possibile fornire, su richiesta, il materiale Naturale nello stesso formato delle finiture Silk e Lux. • When 
different surfaces (Naturale, Silk and Lux) are laid in combination, the Naturale material can be supplied in the same size as the Silk and Lux finishes on request. • En cas de pose 
combinée de surfaces différentes (Naturale, Silk et Lux), nous pouvons fournir, sur demande, le produit Naturale au même format que Silk et Lux. • Bei kombinierter Verlegung 
unterschiedlicher Oberflächen (Naturale, Silk und Lux) ist die Oberfläche Naturale auf Anfrage im gleichen Format wie Silk und Lux lieferbar. • En caso de colocación combinada de 
superficies diferentes (Naturale, Silk y Lux) se puede suministrar, bajo pedido, el material Naturale en el mismo formato que los acabados Silk y Lux. • В случае комбинированной 
укладки разных поверхностей (Naturale, Silk и Lux), по заказу, материал Naturale может поставляться в таком же формате, как у отделок Silk и Lux.
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H
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FF F

F

F

90x90 
MM7E Allmarble Lasa
MM7F Allmarble Statuario
MM7G Allmarble Altissimo
MMJJ Allmarble Saint Laurent

87x87 Lux
MMHG Allmarble Lasa Lux
MMHH Allmarble Statuario Lux
MMHJ Allmarble Altissimo Lux
MMHK Allmarble Saint Laurent Lux

87x87 Silk
MMHL Allmarble Lasa Silk
MMHM Allmarble Statuario Silk
MMHN  Allmarble Altissimo Silk

60x120  
MMGS Allmarble Lasa
MMGT Allmarble Statuario
MMFC Allmarble Altissimo
MMGU Allmarble Raffaello
MMFA Allmarble Travertino
MMFJ Allmarble Saint Laurent

60x60 
MMGL Allmarble Lasa
MM9E Allmarble Statuario 
MM9F Allmarble Raffaello
MMGN Allmarble Travertino
MMGM  Allmarble Altissimo
MMVG Allmarble Saint Laurent

60x120 Strutturato
MMH0 Allmarble Lasa Strutt. 
MMH1 Allmarble Statuario Strutt. 
MMH2 Allmarble Altissimo Strutt. 
MMH3 Allmarble Travertino Strutt. 
MMU0 Allmarble Saint Laurent Strutt. 

58x116 Silk
MMGV Allmarble Lasa Silk
MMGW Allmarble Statuario Silk
MMGX  Allmarble Altissimo Silk

58x116 Lux
MMGP Allmarble Lasa Lux
MMGQ Allmarble Statuario Lux
MMGR Allmarble Altissimo Lux
MMAL Allmarble Raffaello Lux
MMJV Allmarble Travertino Lux
MMCQ Allmarble Saint Laurent Lux
MMAK Allmarble Frappuccino Lux

58x58 Lux
MMGC Allmarble Lasa Lux 
MM9G Allmarble Statuario Lux
MMGD Allmarble Altissimo Lux 
MMJU Allmarble Travertino Lux 
MM9H Allmarble Raffaello Lux
MMGE Allmarble Saint Laurent Lux 
MMGF Allmarble Frappuccino Lux

30x60
MMU7 Allmarble Lasa
MMU8 Allmarble Statuario
MMU9  Allmarble Raffaello
MMUC  Allmarble Travertino
MMUA  Allmarble Altissimo
MMUD Allmarble Saint Laurent

29x116 Lux
MMH9 Allmarble Lasa Lux
MMHA Allmarble Statuario Lux
MMHD Allmarble Altissimo Lux 
MMHC Allmarble Raffaello Lux 
MMJW Allmarble Travertino Lux
MMHE Allmarble Saint Laurent Lux
MMHF Allmarble Frappuccino Lux

29x116 Silk
MMH4 Allmarble Lasa Silk 
MMH5 Allmarble Statuario Silk
MMH6 Allmarble Altissimo Silk

21x18,2
MMHS Allmarble Statuario
MMHT Allmarble Altissimo
MMHU Allmarble Travertino 
MMHV Allmarble Saint Laurent

7x28
MMHX Allmarble Statuario
MMHZ Allmarble Travertino
MMJ0 Allmarble Saint Laurent

30x120 
MMJL Allmarble Lasa
MMJM Allmarble Statuario
MMJP Allmarble Altissimo
MMJN Allmarble Raffaello
MMJQ Allmarble Travertino 
MMJR Allmarble Saint Laurent

40x120 - 20mm Strutturato
MMHQ Allmarble20 Statuario 40x120
MMHR  Allmarble20 Travertino 40x120

Pendulum 
PTV > 36
Strutt.
20mm.

Pendulum
Classe 3
Strutt.
20mm.

Pendulum
Classe 1
Naturale

BCR
µ > 0,40
Nat./7x28 
Strutt./20mm.

Strutt.
Travertino 
20mm.

Statuario 
20mm.

Statuario Raffaello
Saint Laurent
Frappuccino

Lasa
Altissimo
Travertino

2mm

Naturale
21x18,2
7x28

PAG. 421

D-COF 
> 0,42
Naturale
Strutt.

ISO 10545-6
≤ 175 mm3
Conforme

– Gres Fine Porcellanato Colorato in Massa • Colorbody Fine Porcelain Stoneware • Grès Cérame Fin Coloré dans la Masse •
Durchgefärbtes Feinsteinzeug • Gres Porcelánico Fino Coloreado en Masa • Гомогенный мелкозернистый Керамогранит
– Gres Porcellanato • Porcelain Stoneware • Grès Cérame Émaillé • Feinsteinzeug • Gres Porcelánico • Керамогранит

Formati • Sizes • Formats • Formate • Formatos • Фoрmatы
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Imballi
Packing
Emballages
Verpackungen 
Embalajes
Упаковки

Pezzi
Pieces
 Stck

Pièces
 Piezas
Штуки

Mq
Sq. Mt

Qm
Mq
Mq

Кв . м

Kg
Кг

Scatole
Box

Karton
Boite
Caja

Коробки

Mq
Sq. Mt

Qm
Mq
Mq

Кв . м

Kg
Kr

Spessore
Thickness

Dicke
Epaisseur
Espesor

Толщина

Pezzi
Pieces
 Stck

Pièces
 Piezas
Штуки

Mq
Sq. Mt

Qm
Mq
Mq

Кв . м

Kg
Кг

Scatole
Box

Karton
Boite
Caja

Коробки

Mq
Sq. Mt

Qm
Mq
Mq

Кв . м

Kg
Kr

Spessore
Thickness

Dicke
Epaisseur
Espesor

Толщина

60x120 Rettificato 2 1,44 35,35 36 51,84 1.272,47 10,5 58x58 Lux Rettificato 3 1,01 24,99 32 32,29 815,43 10,5

30x120 Rettificato 3 1,08 27,85 48 51,84 1.248,00 10,5 60x120 Strutt. Rettificato 2 1,44 35,35 36 51,84 1.272,47 10,5

90x90 Rettificato 2  1,62  40,99 24  38,88  983,76 10,5 30x30 Mosaico 4 0,36 8,05 80 28,80 643,68 10,0

60x60 Rettificato 3 1,08 26,62 40 43,20 1.064,72 10,0 29x29 Mosaico 4 0,34 7,60 80 24,22 546,83 10,5

30x60 Rettificato 5 0,90 22,21 48 43,20 1.066,23 10,0 21x18,2 Decoro 16 0,46 9,67 100 45,86 967,28 9,5

7x28 50 0,98 19,30 52 50,96 1.003,51 9,0 58x58 Decoro Lux 3 1,01 16,51 32 32,30 528,49 10,5

21x18,2 16 0,46 9,64 100 45,86 963,88 9,5 32,5x120x4 Gradone 2 0,78 19,80 - - - -

58x116 Silk Rettificato 2 1,35 33,65 36 48,44 1.212,29 10,5 32,5x116x4 Gradone Lux 2 0,75 19,80 - - - -

29x116 Silk Rettificato 3 1,01 25,71 20 20,18 514,29 10,5 14,5x29 Fascia Lux 4 0,17  4,40 - - - -

87x87 Silk Rettificato 2  1,51  39,40 24  36,24  945,60 10,5 14,5x14,5 Tozzetto Lux 8 0,17 4,79 - - - -

58x116 Lux Rettificato 2 1,35 33,65 36 48,44 1.212,29 10,5 7x60 Battiscopa BT 14 8,4 ml 14,56 - - - 10,5

29x116 Lux Rettificato 3 1,01 25,71 20 20,18 514,29 10,5 7x58 Battiscopa BT Lux 14 8,12 ml 14,56 - - - 10,5

87x87 Lux Rettificato 2  1,51  39,40 24  36,24  945,60 10,5

ALLMARBLE

MMMN 
Decoro 21x18,2

Rif. Statuario /
Saint Laurent

MMMP 
Decoro 21x18,2

MMMQ 
Decoro 21x18,2

Rif. Altissimo /
Saint Laurent Rif. Travertino

Rif. Lasa / Lasa 
Lux

MMPT 
Mosaico 29x29 
Nat/Lux (1)

Rif. Statuario / 
Statuario Lux

MMPU 
Mosaico 29x29 
Nat/Lux (1)

Rif. Raffaello / 
Raffaello Lux

MMPV 
Mosaico 29x29 
Nat/Lux (1)

Rif. Altissimo / 
Altissimo Lux

MMPW 
Mosaico 29x29 
Nat/Lux (1)

Rif. Travertino / 
Travertino Lux

MMPX 
Mosaico 29x29 
Nat/Lux (1)

Rif. Lasa

MMPY
Mosaico 30x30 (2)

Rif. Statuario

MMPZ 
Mosaico 30x30 (2)

Rif. Raffaello

MMQ0 
Mosaico 30x30 (2)

Rif. Altissimo

MMQ1 
Mosaico 30x30 (2)

Rif. Travertino Rif. Saint Laurent

MMQ2 
Mosaico 30x30 (2)

MMQ3 
Mosaico 30x30 (2)

Rif. Statuario / Altissimo / Saint Laurent

MMRA 
Decoro Lux 58x58

Rif. Lasa / Raffaello / Frappuccino

MMRC 
Decoro Lux 58x58

Rif. Lasa Lux

MMR4 
Fascia 14,5x29 Lux

MMR7 
Tozzetto 
14,5x14,5 
Lux

Rif. Statuario Lux

MMR5 
Fascia 14,5x29 Lux

MMR8 
Tozzetto 
14,5x14,5 Lux

Rif. Altissimo Lux

MMR6 
Fascia 14,5x29 Lux

MMR9 
Tozzetto 
14,5x14,5 Lux

Naturale
Pezzi Speciali 
Special Trims
Pieces Speciales 
Formteile
Piezas Especiales 
Специальные Изделия

BATTISCOPA BT
7x60 (6)

GRADONE 
32,5x120x4 (15) 

Allmarble Lasa MMK3 MMK8

Allmarble Statuario MMK4 MMK9

Allmarble Raffaello MMK5 MMKA

Allmarble Altissimo MMK6 MMKC

Allmarble Travertino MMK7 MMKD

Allmarble Saint Laurent - MMKE

Allmarble Frappuccino - -

Lux
Pezzi Speciali
Special Trims
Pieces Speciales 
Formteile
Piezas Especiales 
Специальные Изделия

BATTISCOPA BT LUX
7x58 (6)

GRADONE LUX
32,5x116x4 (15)

Allmarble Lasa MMKN MMKF

Allmarble Statuario MMKP MMKG

Allmarble Raffaello MMKQ MMKH

Allmarble Altissimo MMKR MMKJ

Allmarble Travertino MMKS MMKK

Allmarble Saint Laurent MMKT MMKL

Allmarble Frappuccino MMKU MMKM

Allmarble
– Gres Fine Porcellanato Colorato in Massa • Colorbody Fine Porcelain Stoneware • Grès Cérame Fin Coloré dans la Masse •
Durchgefärbtes Feinsteinzeug • Gres Porcelánico Fino Coloreado en Masa • Гомогенный мелкозернистый Керамогранит
– Gres Porcellanato • Porcelain Stoneware • Grès Cérame Émaillé • Feinsteinzeug • Gres Porcelánico • Керамогранит
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CARATTERISTICHE TECNICHE / TECHNICAL FEATURES / CARACTÉRISTIQUES TECHNIQUES / TECHNISCHE EIGENSCHAFTEN 
CARACTERÍSTICAS TÉCNICAS / ТЕХНИЧЕСКИЕ ХАРАКТЕРИСТИКИ 

( allmarble )

Metodo di prova
Testing method
Méthode d’essai
Prüfmethode
Método de prueba
Метод испытания

Unità di misura
Measurement unit
Unité de mesure
Maßeinheit
Unidad de medida
Единица измерения

Valori Tipici Medi 
Average Typical Values
Valeurs Moyennes Typiques
Typische Durchschnittswerte
Valores Típicos Medios
Средние типовые значения

Valori limite previsti
Established limits
Valeurs limites Prévues
Vorgesehene Grenzwerte
Valores límite previstos
Предусмотренные предельные значения

Norma di riferimento
Reference standard
Norme de référence
Bezugsnorm
Norma de referencia
Стандарт для справки

Assorbimento d’acqua in %
Water absorption in %
Absorption d’eau en %
Wasseraufnahme in %
Absorción de agua en %
ÇÓ‰ÓÔÓ„ÎÓ˘ÂÌËÂ %

ISO 10545-3 % ≤ 0,5 ≤ 0,5

Valore massimo singolo 0,6%
Maximum single value 0,6%
Valeur unique maximale 0,6%
Höchsyer Einzelwert 0,6%
Valor único máximo 0,6%
Максимальное отдельное значение 0,6%

Dimensioni
Dimensions / Dimensions
Abmessungen / Dimensiones / Размеры   

     ISO 10545-2            mm %

Conforme 
alla norma.

Complies 
with the standards.

Conforme 
aux normes.

Anforderungen 
erfüllt.

Conforme
con las normas.

Соответствует 
норме.

7≤ N < 15cm 
   

N ≥ 15 cm

Lunghezza e larghezza (a)
Length and width / Longueur et largeur
Länge und Breite / Longitud y anchura / Длина и ширина  ± 2%(max 5 mm) ± 2%(max 5 mm) 

Lunghezza e larghezza (b)
Length and width / Longueur et largeur
Länge und Breite / Longitud y anchura / Длина и ширина ± 0,9 mm ± 0,6 % ± 2,0 mm

Spessore
Thickness / Épaisseur
Stärke / Espesor / Толщина

± 0,5 mm    ± 5 % ± 0,5 mm

Rettilineità degli spigoli
Edge straightness / Rectitude des arêtes
Geradlinigkeit der Kanten / Rectitud de los cantos / Ровность кромок

  ± 0,75 mm         ± 0,5 % ± 1,5 mm

Ortogonalità
Orthogonality / Orthogonalité 
Rechtwinkligkeit / Ortogonalidad / Ортогональность   ± 0,75 mm            ± 0,5 % ± 2,0 mm

Planarità (c)
Flatness / Planéité  
Ebenflächigkeit / Planeidad / Плоскостность    ± 0,75 mm ± 0,5 % ± 2,0 mm

Aspetto
Appearance / Aspect
Aussehen / Aspecto / Внешний вид ≥ 95%

Resistenza alla flessione
Bending strength
Résistance à la flexion
Biegefestigkeit 
Resistencia a la flexión
ëÓÔÓÚË‚ÎÂÌËÂ ËÁ„Ë·Û

ISO 10545-4

Modulo di rottura
Modulus of rupture 
Module de rupture
Bruchlast 
Módulo de rotura
Прочность на изгиб

N/mm2 ≥35 R≥35

Valore singolo minimo 32
Minimum single value 32
Valeur unique minimale 32
Geringer Einzelwert 32
Valor único mínimo 32
åËÌËÏaÎ¸Ìoe oÚ‰eÎ¸Ìoe ˝Ìa˜eÌËe 32

Sforzo di rottura
Breaking strenght
Force de rupture
Bruchkraft 
Esfuerzo de rotura
Предел прочности

N ≥ 1300 ≥ 1300

Resistenza all’abrasione profonda
Resistance deep abrasion
Résistance à l’abrasion profonde
Tiefenabriebfestigkeit
Resistencia a la abrasión profunda
ìÒÚÓÈ˜Ë‚ÓÒÚ¸ Í „ÎÛ·ÓÍÓÏÛ ËÒÚË‡ÌË˛

ISO 10545-6 mm3 120-150 ≤ 175

Resistenza all’abrasione superficiale
Resistance to surface abrasion
Abriebfestigkeit
Résistance à l’abrasion superficielle
Resistencia a la abrasión superficial
Cтoйкocть к пoвepxнocтнoмy иcтиpaнию

Metodo interno
internal method
Interne Methode
méthode interne
método interno
внутренний метод

Classe interna
internal class
Interne Klassifizierung
classe interne
clase interna
внутренний класс

da F a H
from F to H / de F à H 
von F bis H / de F a H / ÓÚ 
F ‰Ó H

Resistenza al gelo
Frost resistance
Résistance au gel
Frostbeständigkeit
Resistencia a la helada
åÓÓÁÓÒÚÓÈÍÓÒÚ¸

ISO 10545-12

Conforme
Complies with the standards
Conforme aux normes
Anforderungen erfüllt
Conforme con las normas
ëÓÓÚ‚ÂÚÒÚ‚ÛÂÚ

Prova superata secondo la norma EN ISO 10545-1
Test passed in accordance with the  en iso 10545-1 standard
Essai réussi conformément à la norme EN ISO 10545-1
Prüfung gemäss EN ISO 10545-1 bestanden.
Prueba superada de conformidad con la norma EN ISO 10545-1
Пройдено испытание на соответствие стандарту en ISO10545-1.

Resistenza agli sbalzi termici
Thermal shock resistance
Résistance aux écarts de température
Widerstandsfähigkeit gegen Temperaturschwankungen
Resistencia al choque térmico
Стойкость к тепловым перепадам

ISO 10545-9

Conforme
Complies with the standards
Conforme aux normes
Anforderungen erfüllt
Conforme con las normas
ëÓÓÚ‚ÂÚÒÚ‚ÛÂÚ

Prova superata secondo la norma EN ISO 10545-1
Test passed in accordance with the  en iso 10545-1 standard / Essai 
réussi conformément à la norme EN ISO 10545-1 / Prüfung gemäss 
EN ISO 10545-1 bestanden. / Prueba superada de conformidad con 
la norma EN ISO 10545-1 / Пройдено испытание на соответствие 
стандарту en ISO10545-1.

Coefficiente di dilatazione termica lineare
Linear thermal expansion coefficient
Coefficient de dilatation thermique linéique
Linearer Wärmeausdehnungskoeffizient
Coeficiente de dilatación térmica lineal
äÓ˝ÙÙËˆËÂÌÚ ÎËÌÂÈÌÓ„Ó ÚÂÔÎÓ‚Ó„Ó ‡Ò¯ËÂÌËfl

ISO 10545-8 x10-6/°C ≤ 9

Metodo di prova disponibile
Test method available
Méthode de contrôle disponible
Verfügbare Prüfmethode
Método de control disponible
Имеющийся метод испытания

UNI EN 14411-G

UNI EN 14411-G

Metodo di prova
Testing method
Méthode d’essai
Prüfmethode
Método de prueba
Метод испытания

Unità di misura
Measurement unit
Unité de mesure
Maßeinheit
Unidad de medida
Единица измерения

Valori Tipici Medi 
Average Typical Values
Valeurs Moyennes Typiques
Typische Durchschnittswerte
Valores Típicos Medios
Средние типовые значения

Valori limite previsti
Established limits
Valeurs limites Prévues
Vorgesehene Grenzwerte
Valores límite previstos
Предусмотренные предельные 
значения

Norma di riferimento
Reference standard
Norme de référence
Bezugsnorm
Norma de referencia
Стандарт для справки

Resistenza alle macchie
Stain resistance
Résistance aux taches
Fleckenbeständigkeit
Resistencia a las manchas
ëÚÓÈÍÓÒÚ¸ Í ÔflÚÌÓÓ·‡ÁÓ‚‡ÌË˛

ISO 10545-14

Classe 5
Class 5
Klasse 5
Classe 5
Categoria 5
Класс 5

Classe 3 minimo
Class 3 minimum
Classe 3 minimum
Mind. Klasse 3
Categoria 3 minimo
минимум Класс 3 

UNI EN 14411-G

Resistenza ai prodotti chimici 
di uso domestico e sali per piscina
Resistance to chemicals for household use 
and swimming pool salts
Resistance aux produits chimiques d’usage
domestique et sels pour piscine
Beständigkeit gegen Haushaltschemikalien 
und Zusätze für Schwimmbäder
Resistencia a los productos químicos para uso
doméstico y sales para piscina
Стойкость к бытовым химическим средствам 
и солям для бассейнов

ISO 10545-13

GA

GB Minimo 
GB Minimum
GB Minimum
GB Minimum 
GB Mínimo
GB минимальный

UNI EN 14411-G

Resistenza agli acidi ed alle basi
Resistance to acids and bases
Résistance aux acides et aux bases
Säure- und Laugenbeständigkeit 
Resistencia a los ácidos y a las bases
ëÚÓÈÍÓÒÚ¸ Í ÍËÒÎÓÚ‡Ï Ë ˘ÂÎÓ˜‡Ï

GLA - GLB
GHA - GHB

Come indicato dal produttore
As indicated by manufacturer
Comme indiquée par le producteur
Wie vom Hersteller angegeben
En base a las istrucciones del productor
Как заявлено изготовителем

UNI EN 14411-G

Resistenza dei colori alla luce
Colour resistance to light exposure
Résistance des couleurs à la lumière
Lichtechtheit der Farben
Resistencia de los colores a la exposición 
de la luz
C‚ÂÚÓÒÚÓÈÍÓÒÚ¸ ˆ‚ÂÚÓ‚

DIN 51094

Conforme
Complies with the standards
Conforme aux normes
Anforderungen erfüllt
Conforme con las normas
ëÓÓÚ‚ÂÚÒÚ‚ÛÂÚ

Non devono presentare apprezzabili 
alterazioni di colore. / No sample must 
show noticeable colour modifications. 
/ Aucun échantillon ne doit présenter 
d’altérations appréciables de couleur.
Kein Muster darf sichtbare Farbverän-
derungen aufweisen. / Ninguna muestra 
ha de presentar alteraciones apreciables 
de color. / Не должны обнаруживать 
существенные изменения цвета.

UNI EN 14411-G

 Resistenza allo scivolamento
Skid resistance
Résistance au glissement
Rutschhemmung 
Resistencia al deslizamiento
Сопротивление скольжению

RAMP 
METHOD

R9 - Naturale
R11 - Strutturato

da R9 a R13
from R9 to R13/ de R9 à R13
von R9 bis R13 / de R9 a R13 / oÚ 
R9 ‰Ó R13

DIN 51130
BGR 181 1

Resistenza allo scivolamento
Skid resistance
Résistance au glissement
Rutschhemmung 
Resistencia al deslizamiento
Сопротивление скольжению

RAMP 
METHOD A + B - Strutturato

da A a C
from A to C / de A à C 
von A bis C / de A a C / ÓÚ A ‰Ó C

DIN 51097
GUV 26.17 2

Coefficiente di attrito medio
Mean coefficient of friction
Coefficient de frottement moyen
Mittlerer Reibungskoeffizient 
Coeficiente de roce medio
ëÂ‰ÌËÈ ÍÓ˝ÙÙËˆËÂÌÚ ÚÂÌËfl

B.C.R. μ > 40 

Strutturato - Naturale
μ > 40 D.M. N°236 14/6/89

Resistenza allo scivolamento
Skid resistance
Résistance au glissement
Rutschhemmung 
Resistencia al deslizamiento
Сопротивление скольжению PENDULUM

PTV > 36 - Strutturato

Basso rischio di scivolamento
Low slipping risk
Geringe Rutschgefahr
Risque de glissement faible
Bajo riesgo de deslizamiento
Низкий риск скольжения

0 - 24 
Scivoloso 
Slippery - Rutschig - Glissant - Resbaladizo - Скользкий
25 - 35 
Scivolosità moderata - Moderately slippery - Mäßige 
Rutschgefahr / Glissance modérée - Deslizamiento 
moderado - Умеренная скользкость
> 36 Basso rischio scivolamento 
Low slipping risk - Geringe Rutschgefahr 
Risque de glissement faible - Bajo riesgo de deslizamiento  
Низкий риск скольжения

BS7976-2:2002 / 
BSEN13036-4:2011

Resistenza allo scivolamento
Skid resistance
Résistance au glissement
Rutschhemmung 
Resistencia al deslizamiento
Сопротивление скольжению

PENDULUM

Classe 1 Naturale 
Class 1 / Classe 1 / Klasse 1
Categoria 1 / KÎ‡ÒÒ 1 

Classe 3 Strutturato  
Class 3 / Classe3 - / Klasse 3 
Categoria 3- / KÎ‡ÒÒ 3 

ENV 12633
BOE N° 74 del 28/3/06

DIGITAL 
TRIBOMETER
(D-COF)

> 0,42   > 0,42 ANSI 137.1:2012

(a) Differenza ammissibile tra dimensione di fabbricazione e dimensione nominale
 Permissible difference between work size and nominal size
 Différence admissible entre la dimension de fabrication et la dimension nominale.
 Zulässige Differenz zwischen Werksmaß und Nennmaß
 Diferencia admisible entre medida de fabricación y medida nominal.
 Допустимая разница между фактическим размером изделия и номинальным

(b) Deviazione ammissibile in % della dimensione media di una singola  
 piastrella (2 o 4 lati) dalla dimensione di fabbricazione
 Permissible % variation in the average size of a single tile (2 or 4 sides)  
 from the work size
 Déviation admissible en % de la dimension moyenne d’un seul carreau (2  
 ou 4 côtés) par rapport à la dimension de fabrication.
 Zulässige Abweichung, in %, der mittleren Größe einer Einzelfliese (2 oder  
 4 Seiten) vom Werksmaß
 En porcentaje, desviación admisible del tamaño medio de un solo azulejo  
 (2 o 4 lados) con respecto a la medida de fabricación.
 Допустимое отклонение в % среднего размера каждой плитки (2 или  
 4 стороны) от фактических размеров

(c)  c.c. Deviazione massima ammissibile della curvatura del centro, in % oppure mm, in rapporto alla diagonale calcolata secondo le dimensioni di fabbricazione 
e.c. Deviazione massima ammissibile della curvatura dello spigolo, in % oppure mm, in rapporto alle dimensioni di fabbricazione  corrispondenti. w. Deviazione 
massima ammissibile dello svergolamento, in % oppure mm, in rapporto alla diagonale calcolata secondo le dimensioni di fabbricazione

 c.c. Maximum permissible deviation, in % or mm, in the centre curvature from the diagonal calculated on the basis of the work size e.c. Maximum permissible deviation, in % 
or mm, in the edge curvature from the corresponding work size w. Maximum permissible deviation in warpage, in % or mm, from the diagonal calculated on the basis of the 
work size 

 c.c. Déviation maximale admissible de la courbure du centre, en % ou en mm, par rapport à la diagonale calculée selon les dimensions de fabrication. e.c. Déviation 
maximale admissible de la courbure de l’angle, en % ou en mm, par rapport aux dimensions de fabrication correspondantes. w. Déviation maximale admissible du voile en % 
ou en mm, par rapport à la diagonale calculée selon les dimensions de fabrication.

 c.c. Maximal zulässige Abweichung der Mittelpunktwölbung, in % oder mm, bezogen auf die über das Werksmaß berechnete Diagonale e.c. Maximal zulässige Abweichung 
der Kantenwölbung, in % oder mm, bezogen auf das zugehörige Werksmaß w. Maximal zulässige Abweichung der Windschiefe, in% oder mm, bezogen auf die über das 
Werksmaß berechnete Diagonale

 c.c. En porcentaje o en milímetros, desviación máxima admisible de la curvatura del centro con respecto a la diagonal calculada según las medidas de fabricación. e.c. En 
porcentaje o en milímetros, desviación máxima admisible de la curvatura de la esquina con respecto a las medidas de fabricación correspondientes. w. En porcentaje o en 
milímetros, desviación máxima admisible del abarquillamiento con respecto a la diagonal calculada según las medidas de fabricación.

 c.c. Максимальное допустимое отклонение изгиба центра в % или в мм относительно диагонали, рассчитанное по фактическим размерам e.c. Максимальное 
допустимое отклонение изгиба кромки в % или в мм по отношению к соответствующим фактическим размерам. w. Максимальное допустимое отклонение 
перекоса в % или в мм по отношению к диагонали, рассчитанное по фактическим размерам

1 Pavimentazioni di ambienti lavorativi e zone operative con superfici sdrucciolevoli.
 Flooring of work environments and operating areas with slippery surfaces.
 Sols de locaux industriels et de zones de travail à surfaces dérapantes.
 Bodenbeläge für Arbeitsräume und Arbeitsbereiche mit Rutschgefahr.
 Pavimentaciones de zonas de trabajo y operativas con superficies resbaladizas.
 èÓÎ˚ ‚ ‡·Ó˜Ëı ÔÓÏÂ˘ÂÌËflı Ë ‡·Ó˜Ëı ÁÓÌ‡ı ÒÓ ÒÍÓÎ¸ÁÍËÏË ÔÓ‚ÂıÌÓÒÚflÏË.

2 Pavimentazioni per zone bagnate con calpestio a piedi scalzi.
 Flooring for wet areas to be walked on barefoot.
 Sols pour zones mouillées avec piétinement pieds nus.
 Bodenbeläge in nassbelasteten Barfußbereichen.
 Pavimentaciones para zonas mojadas donde se camina con pies descalzos.
 èÓÎ˚ ‰Îfl ‚Î‡ÊÌ˚ı ÁÓÌ, ÔÂ‰Ì‡˜ÂÌÌ˚Â ‰Îfl ıÓÊ‰ÂÌËfl ÔÓ ÌËÏ ·ÓÒËÍÓÏ. 

N Dimensione nominale (cm)
N Nominal dimension (cm)
N Dimension nominale (cm)
N Nennmaß (cm)
N Dimensión nominal (cm)
N Номинальный размер (см)


